

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبع اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے

(Registered No. 92352)

اغراض و مقاصد

(۱) دین اسلام اور سنت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت و اشاعت کرنا

(۲) مسلمانوں کی عموماً اولیہ عورت کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا

(۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا

قواعد و ضوابط

(۱) قیمت بہر حال بیکانی آنی چاہئے

(۲) بزرگ خطوط وغیرہ اپنی جگہ پر

(۳) مقابین مسئلہ بشرط پابندی رعایت فرمائیں

مگر ناپسندیدہ اور کڑیاں نہ لکھیں



شرح قیمت سالانہ

گورنمنٹ عالیہ سے

دایان ریاست سے

روماد جاگیر داران سے

عام خریداروں سے

مشنہاری

مالک غیر سے سالانہ ۵ ٹنک

مشنہاری ۲ ٹنک

اجرت اشتہارات

کافیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہوسکتی ہے

جملہ خط و کتابت دارالرسال بنام مالک

مطبوعہ امرتسر آئی چاہئے

امرتسر - مورخہ ۲۶ ذی الحجہ ۱۳۲۵ھ بمطابق ۳۱ جنوری ۱۹۰۸ء یوم جمعہ

وصیت ثنائی

حدیث شریف میں آیا ہے کہ مومن کو دو روز بھی بغیر وصیت نہیں رہنا چاہئے۔ اس لحاظ سے ہر ایک مسلمان کا فرض ہے کہ جو کچھ اپنا اور اپنی اولاد کے متعلق وصیت کرنا چاہتا ہو کچھ کہو۔ اگرچہ میں نے بھی اس حدیث کے مطابق اپنی وصیت کہی ہوئی ہے تاہم اس میں سے جتنا حصہ پہلے اہل اسلام سے تقسیم رکھتا ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ اُسکو عام طور پر شائع کروں۔

امرتسر میں مولوی جنیب اللہ صاحب - مولوی عبد العلی صاحب قاری اور مولوی نسل بابا صاحب مرحومین کے بعد باوجود ان کی اولاد ہونے کے آج کے کتب خانوں سے جبے دردی ہوئی ہے وہ انہی امرتسر سے نکلے ہوئے ہیں۔ دراصل یہ بات بہت ہی قابل غور ہے کہ علماء کس درجے سے اپنی تمام تر اولاد کو کاٹ کر کتاب خریدتے ہیں۔ کون نہیں جانتا کہ علماء کو اتنی آمدن نہیں کہ انہی حاجات کو پورا کر کے انکی علی سامان کو بھی کافی ہوسکے۔ اس لئے میں ان مرحومین کے کتب خانوں کو جب یاد کرتا ہوں تو میرے دل پر سخت صدمہ ہوتا ہے۔

ان واقعات سے میں نے جو سبق حاصل کیا ہے یہ ہے کہ علماء کو چاہئے کہ اور نہیں تو اپنے کتب خانوں کو (مصدقہ بھی ہوں) وقف کر دیں جسکی پہلی نظیر اس کی میں نے قائم کی ہے کہ اپنی کل کتابیں مستعملہ تفسیر، حدیث، فقہ، اصول، صرف و نحو، منطق، فلسفہ، تاریخ، مناظرہ، عربی، فارسی، اردو وغیرہ سب کی سب، وقف کر دیں۔ میں بحیثیت متولی انکو استعمال کرتا ہوں اور میری اولاد میں خدا کسی کو تعلیم و تہذیب وغیرہ اشغال علیہ کے لائق کرے۔ تو وہ بھی بحیثیت متولی انکو استعمال میں لایا جائزہ لگا۔ بحیثیت مالک انتقال پہنچ رہے ہیں۔ ذہن وغیرہ کو نیکو اس کو اختیار نہ ہوگا۔ بلکہ آج سے بعد بھی جو کتاب خریدیں وہ بھی اسی وقف میں شامل ہوں گی۔ یہ وصیت نہیں کہ اسکے متعلق جو انتقال تمام متروکہ مال سے شلٹ کی نسبت بھی جائے بلکہ یہ وقفہ ہو۔ آدھا اگر (خدا نخواستہ) میری اولاد میں کوئی ایسا نہ ہو جو اشغال علیہ کو جاری رکھ سکے تو کل کتابیں دارالرسال عریضہ (مدسہ دیوبند - سہارنپور - مدسہ ندوۃ العلماء - مدسہ نعمانیہ لاہور - مدسہ اسلامیہ آڑہ) میں حصہ رسماً تقسیم کر دی جائیں۔

سنت حدیث رسد سے مراد یہ ہے کہ جیسی جہاں ضرورتاً زیادہ ہوگی اسی قدر وہاں کا حق زیادہ ہوگا (منہ)

شرح قیمت سالانہ گورنمنٹ عالیہ سے .. دایان ریاست سے .. رو ماد جاگیر داران سے .. عام خریداروں سے .. مشنہاری .. مالک غیر سے سالانہ ۵ ٹنک مشنہاری ۲ ٹنک اجرت اشتہارات کافیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہوسکتی ہے جملہ خط و کتابت دارالرسال بنام مالک مطبوعہ امرتسر آئی چاہئے

میرے اجاب میں سے جو زندہ ہوں انکا فرض ہوگا کہ میری اس وقفہ کو نافذ کر لیں اور ان مدارس کے ہمتوں کا حق ہوگا کہ صدی بپتہ بپتہ اس مدرسے کو جو کویں بانی کتب فریقینی وغیرہ سب باب کے اوصاف میں سے اپنی کاپی میں میسٹ بھی ہوئی ہے وہ چنگ نہ ہو سکتی تھی اس لئے اس کا شائع کرنا ضروری نہیں نیز وہ وصیت ہے اسی بارے میں اس میں غور و ثبات اور تامل ہی ہاں ہے۔

(الذوالفقار)

مولانا شاہ محمد اسماعیل صاحب شہید علیہ الرحمہ

اور

کتاب تہذیب الامان

(از تہذیب الامان لکھنؤ جھنڈا زہری)

مترجمان فرین سونو اور علم و صورت حضرت شاہین کابری سے خصوصاً مخفی نہیں ہے یا نہیں ہوگا کہ جو مسلمانوں اسلام اس پر جو جوئی ہند کے قانع تھی انکا مذہب حنفی تھا کون حنفی مذہب جبکہ میں یہ تقریب پرست اور گور پرست ہیں یا جس کے معتقد یہ پیرسٹ کے ہند کے غیر مسلم نے اور مسیحی بیروزادے ہیں؟ نہیں اور ہرگز نہیں بلکہ وہ حنفی مذہب تھا جس کے بانی حضرت امام اعظم ابوحنیفہ کوئی رمتہ اللہ علیہ تھے انکا اسلام کا منظر توحید یزدی کا منبع - شرک و بدعت سے دور - کفر و اکاذیب سے متنفر جسکا فوری اثر بھی حضرات نامائے دیوبند - گنگوہ - سہارن پور وغیرہ موجود ہیں غیر ایسی حالت میں چلے تھے تو یہ تھا کہ حنفی مذہب جو شاہی مذہب ہونے کے فتوحات ملی کے دوش بدوش نہایت خوش اسلوبی سے ترقی پاتا اور عرب کی خالص اونٹھری ہوئی توحید کا حقیقی جھنڈا ہند کی ادا م پرستی و بت پرستی کو قطعاً نیست و نابود کر کے لہراتا اور پھر یہ سے ماترنا نظر آتا - اسلام پاک کے آفتاب عالم کی نورانی شعاعوں سے ظلمات کفر و شرک باطل دور ہو جاتے - برعکس اسکی توحید پر یا اہل کہنے کہ حنفی مذہب پر ہند کے دیوتاؤں اور دیویوں کا غلبہ ہو گیا - مسلمانوں پر ہندو کا منتر اثر کر گیا - ہند کی بت پرستی کا مرکز و جہت کو عین عرب پر مسلط ہو گیا - مذہب ہند کی تمام وہ زمینیں جو اہل اسلام کے خواب و خیال میں بھی کبھی نہ گذری تھیں - جو پاک اسلام کے نزدیک حقیقتاً کفر و شرک تھیں اسلام میں داخل ہو گئیں - آہ - وہ دین مجازی کا بیباک بیسیٹرا - فنجان جسکا اقصاؤ عالم میں پہنچا

المحدثین امرتسر

مزاحم ہو کوی خطرونہ جس کا - نرمان میں تھمیکا نہ تلام میں جوجکا
 کئے پتے سپر جس نے ساقوں سمند
 وہ ڈوب دانا نہ میں گنگا کے آکر

پاک اسلام گنگا کے دانہ میں کس طرح ڈوب گیا مذہب ہندو کے مقابل میں کون شتابت ہو گیا کیا اسلام کا کوئی عالم ہندی پانڈے سے مہاشنہ مذہبی میں مار گیا انکی زبان بند ہو گئی یا ہندو دہرم کی کوئی خاص بات مسلمانوں کو پسند آگئی - اسی ہتھیار اندر یہ کوئی بات بھی نہیں ہوئی - پھر ہو گیا؟ سنئے اس ہندی شہان اسلام کا دورہ صرف بغرض فتوحات و ملک گیری تھا وہ ہرگز ہرگز اشاعت مذہب کا خیال ساتھ لیکر یہاں نہیں آئے تھے اور نہ بعد ہی میں انکی اس طرف توجہ ہوئی وہ جس خیال اور جس دہن میں آئی تھی اسی میں غافل رہی - اس طرف اسلام نے ہندو دہرم سے یا بالفاظ دیگر مسلمانوں نے ہندو سے بگاڑ کر لیا انکی اکثر رسوم کو اسلامی رنگ میں رنگ کر معمول بنایا حتیٰ کہ انکو عین اسلام سمجھ لیا تاہم اورنگ زیب مرحوم کے دور تک اسلام پاک کی حقیقی بنیادیں کچھ کچھ اپنا جلوہ دکھلائی رہی - عالمگیر کے بعد جب اور مسلمان کا دور آیا تو ان کے وقت میں پاک اسلام کے آفتاب پر سحاب ظلمات چھا گیا کفر و شرک کی گنگوہ گمانے اسلام کی نورانی شعاعوں کو ہندوستان کی سرزمین پر پھیلنے سے روک دیا - مسلمانوں کو قلوب میں ہندی صنوں نے گھر کر لیا - اسلام کا مقصد جو محض خدا پرستی تھا اسلام کا اصل اصول پاک کلمہ شائد ظاہری الفاظ کے ساتھ زبان پر ہو گیا لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا مطلب قبول ہی ہو گیا - بجائے خدا پرستی کے مسلمانوں میں ادا م پرستی کی دہوم ہو گئی غیر کہ ہندو کی انگلی کی کا نتیجہ یہ ہوا کہ اگر ہندو میں بت پرستی تھی تو ان مسلمانوں میں قبر پرستی پرستی مار پرستی مسالا پرستی - نعت پرستی - جھنڈا پرستی چھڑی پرستی جو تڑا پرستی وغیرہ گھس پٹی - اگر ہندو کا بی بی کا بکرا کیا کرتے تھے تو مسلمان نے شیخ مدوکا بکرا مقرر کیا - اگر ہندو کسی دیوتا کے نام پر پینس قربان کیا کرتے تھے تو انہوں نے سید احمد کبیر کی گائے مقرر کی - اگر ہندو کے یہاں قسم قسم کے تیر تھ اور جاترے ہو جو تھے چنبر نوح بنوع کے میلہ ہونے تھے تو ان پر نام کنگوہ اسلام نے بھی من پور دما صاحب کے میلہ قائم کئے اگر ہندو دہرم میں گنگا جنامی تیر تھ تھے تو ان مسلمانوں نے بزرگوں کے مقابلہ کر کے تیر تھ بنایا - اگر ہندو اپنے بزرگوں کا شراوہ کرتے اور پنڈت تھے تو ان نام کے مسلمان نے بزرگوں کے عرس پر سی شمشاہی وغیرہ کی فاتحہ مقرر کی - اگر ہندو جنم گنیا کا سوا گن ہر سال نکالتے ہیں تو ان جہان اسلام نے تقریبہ داری شروع کی - اگر ہندو کے یہاں کتھا کہلانا باعث کت خبات ہے تو ان مسلمانوں نے صرف مجلس میلاد

کے افتخار کو باعث بخشش سمجھا۔ اجمالاً یہ کہ ہندو کی تمام رسموں کو قدر و تیسر و تصرف سے اسلام میں داخل کر کے عین اسلام سمجھا لیا۔ کوئی مولیٰ مٹا ایسا نہ تھا جو ان رسوم کی علامت ترمیم کرتا۔ نیم ٹرٹا ملاؤں کا ذور تھا وہ بھی جسے سے فوراً پلاؤ آڑا تے تو عام پسند مسائل بتاتے تو مسلمانوں کے قلوب سے اسلام و قرآن نیز بانی اسلام خیر اللہ نام علیہ التہ و السلام کی عزت و عظمت باکل باقی رہی تھی آیات قرآنی کی تصنیف اور حدیث نبوی کی تحریف کی گرم بازاری تھی۔ شراب نوشی۔ قمار بازی۔ امر پرستی تو معمولی باتیں تھیں۔ تصوف کی ماگرستی تھی تو دوسروں اور گویوں کے طبلہ و سازنگی میں۔ اگر فقیری کسی چیز کا نام تھا تو وہی مقام و منزلات پر قوالوں کی آواز پر ناچنے کو دینے اور گیتیں بھرنے کا۔ ناز و زور کا تو ذکر ہی کیا ہے۔ مساجد کی عزت ایک قارخانہ یا میکہ سے زیادہ نہ تھی خلاصہ یہ کہ ہندو کی جہت و دوستی نے مسلمانوں سے بہام کو جدا کر دیا تھا انکی دل ہندو کی باؤل میں سفر ہو گئے تھے۔ اکبر وغیرہ کے زمانہ میں جو مسلمانوں کی تھی اس کی بچ بچہ واقف ہے۔ اگر کوہ اسلام سے کچھ ہی دھڑنہ تھا صرف نام اسکا مسلمان تھا ورنہ اسلام سے اسکو کچھ سروکار نہ تھا۔ ہندو کے صنموں کی عزت اس کے دل میں اسی قدر تھی جتنی کہ ایک برہمن میں اپنی چلہٹے قریب قریب یہی حالت دوسرے مسلمانوں کی تھی۔ دوسرے مسلمانوں کا گذشتہ دوروں سے بھی ناپید نہیں تھا۔ ان اہل اہل ہندو میں جب منزل اسلام کی حد ہو گئی تمام مسلمان عقیدتاً ہندو گھوٹا ظاہری صورتیں بھی مسلمان نہیں تو بحکم ایزدی علماء کا ایک جلیل القدر خاندان دہلی کے ایک گوشہ نشین چکا۔ پھر یہی وہ کچھ ایسا رہا جو تھا کہ ہر معمولی مسائل بدلنے کے صلح رسوم کی طرف تعلق متوجہ نہ تھا آخر اللہ اللہ کہہ کے اسی خاندان کے ایک جلیل القدر بزرگ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی توجہ اس طرف مبذول ہوئی اور جناب نے قرآن شریف کا ترجمہ تک کی عام زبان فارسی میں کر دیا تاکہ ہر فرد بشر اس سے مستفید ہوا سکودیکھ کر لڑی عقائد درست کہے آف آفت ہا ہو گئی نیم ٹرٹ ملائے جہلا کو بڑھانے لگی کیونکہ صلح عقائد میں اسکی روئیاں باقی تھیں۔ کفہ کے فتویٰ دئے عوام ان اس کو شاہ صاحب کے قتل پر آمناہ کیا اپنے تمام کوششوں کو شاہ صاحب کی مخالفت میں صرف کیا مگر بجا وہی جو منظور خدا تھا۔ شاہ عبدالعزیز صاحب اس خدا شہیدی اور فتنہ انگیزی کو دیکھ چکوتے خاموشی سے اپنی فرمائش کو انجام دیتی رہی بادشاہ کی طرف سے انکی وہ عزت نہ تھی جسکو کہ ہر علم و فضل کے وہ مستحق تھے نیم ٹرٹ لانے بادشاہ کے منظور و مقرب خاص تھے۔ اب ایسے غیرت حق کو حرکت لگی اور ہاری پیاری شہید کا دور آیا۔ عادت اللہ جاری ہے کہ جب عالم میں کفر و شرک

کی گھاٹ سلطنت کرتی ہے تو خداوند کریم اپنا کوئی مقبول بندہ صلح فلاح کی واسطی بیوت سزا چڑھو کہ ہاں بھی کفر و شرک کی حد ہو چکی تھی قلوب المؤمنین میں ہندو کی رسوم پرستہ ہو چکی تھیں اسلام کا صرف نام ہی باقی رہ گیا تھا کہ اصل بنیاد نے محض اپنے فضل و کرم سے اپنا ایک مقبول بندہ مصداق حدیث علماء امتی کا پیدا ہوا یعنی اسراہیل ۱۱ ربیع الثانی ۱۱۳۲ھ ہجری کو پیدا کیا جو ۱۶ برس کی عمر میں تمام ظاہری اور باطنی علوم کا ایک جلیل القدر فاضل اور مجتہد وقت ہو کر مہلا سے کلکتہ کی واسطی کھڑا ہو گیا۔ وہی مقبول بندہ ہے حکام نامی ام گامی ذیب عثمان مولانا شاہ محمد اسماعیل صاحب شہید رحمۃ اللہ علیہ ہے اس ذات اس کا لفظ خلاف ادب ہے بلکہ یوں کہنا چاہو کہ جناب نے اس پھوٹی سے عمر میں نہ صرف علوم ظاہری و باطنی کو حاصل کیا ان کچھ فن سپاہ گری وغیرہ کو بھی کما حقہ سیکھا۔ اجمالاً اس نازک وقت میں جبکہ ایک ادنیٰ مسلمان سے لیکر وہ لوگ بھی ہوئے کونسل اللہ کھانا نافرمانی تھی نئی اسلام کو چھوڑ کر اسلامی توحید سے منہ موڑ کر انعام ہند سے رشتہ افگن ہو کر شامی و صلی پرستش کے سلال کو تڑکرا اپنی قسمتوں کو پورے پرستی۔ قبری سستی۔ چنڈا و چوڑا پرستی مردم پرستی و امر پرستی وغیرہ ادنام پرستیوں میں مشغول ہو چکے تھے۔ شرک و بدعت کی تاریکی اس پر توجہی ہند کے غریب لوطن مسلمانوں پر نزل دہا کے مسلط ہو رہی تھی عرب کی پاکیزہ و نھری ہوئی توحید میں تیرہ ہجری تھی۔ ہند و اہل اسلام میں تیرہ کرانے والی کوئی چیز بھی نظر نہ آتی تھی کسی عالم مثال کا یہ حوصلہ نہ تھا کہ وہ علامتہ اہل اسے کوئی کھانا کرنا گراہ اسماعیل: رضا تھیں جنت الفردوس میں اعلیٰ مقامات عطا فرمائے اس شرک و بدعت کی تاریکی اور ظلمات میں توحید ایزدی کا چراغ روشن کرنا تیرا ہی کام تھا کیا کہنا تیرے حوصلہ و استقلال کا۔ کیا کہنا تیری ہمت و جرات کا۔ واہ سبحان ادر انسانی آواز تھی یا صدائے حق سے وہ بجلی کا کرک کا تھا یا صوت ہادی + زمین ہندی جس نے ساری ہلا دی امد اللہ گوہر ستل میں ایک تہلکہ چڑ گیا۔ ہر شاہ و سرور و بلا کرنے لگا۔ مصحفی پیر ناز و اور صوفیوں میں ایک قیامت ہا ہو گئی کیونکہ انکی روئیلوں کا سہارا و رہم برہم ہو گیا سنیوں کو دل نیم ٹرٹ لانے مقابلہ کے زعم میں سامنے آئے۔ مگر صدائے حق اور ہیبت حق کا کیا کر سکتے تھے۔ مرعوب ہو کر آٹے پاؤں دم دبا دبا کر بھاگا کھڑے ہوئے کیسیر کون دانت پس پس کر خون جگر کھانے لگی۔ صدائے اسماعیل کے قتل کے منصوبے کئے صدائے طرح کی گیدڑ بھیکیاں دی گئیں مگر ہاں کیا غم اور کیا ڈر تھا۔

آئینہ ست کی کسی تصویر

صبا ہوں کی دیا ستاری کا لہر

سلہ یارو! کہو آمین۔ دندن۔

الہدایات من الہدیٰ - یعنی کتاب سببی مرزا قادیانی کی بڑی بڑی پیشگوئیوں کی مفصل تردید - قیمت ۱۰/- الحدیث العربیہ

درحقیقت ان تائیدی کے نام میں پیاری اسماعیل کی آواز نے وہی کام کیا جو کسی وقت میں تیغ فارسی اور ذوالفقار جدیدی نے کیا تھا۔

ہاں یاد رہے کہ اس تاریکی اور اندھیرے کے شانے کیوں مٹا دیں؟ اسماعیل نے نہ صرف تیغ اسانی سے کام لیا بلکہ شمشیرِ قلم سے بھی مشرکین و مبتدعین کا قلع و قمع کیا۔ لاریب پیارا اسماعیل کا سچا عاشق - توحید ایزدی میں معیت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا شہید - وارفتہ تھا اس جوش اور اسی ذہن میں بالآخر پیاری اسماعیل نے بقا پر کھانا شربت شہادت نوش فرما کر جنت الفردوس کا راستہ لیا۔ حضرات میں بڑے زور سے کہتا ہوں کہ اگر ہندوستان میں "شہید" سا دیباہ مرنے پیدا ہوتا مسلمانوں کی لہلہ میں جان و مال نہ قربان کرتا تو آج ہند کے مسلمان اہل دیوبند ہی ہوتے جیسے کہ بعض مواضع و قبائل وغیر میں جنوز موجود ہیں جنکو ہمیں کلمہ تک پڑھنا نہیں آتا ہے۔ تمام زمین ہند کی ان لڑائیوں میں - شاد کی بیابان و غیر میں غیر منگن محنت معلوم کئے اور بہمن کے پوجے وہ کچھ کر ہی نہیں سکتے جیسے کہ ہند کے کھلاہے تاجی کا پڑا یا کھانج باکل مکر و بے وقعتی کم از کم تمام مسلمان مشرک بن جاتی ہوتے۔ کوئی موجود توحید کا گیت گانے والا نظر نہ آتا۔ اگر ایک وقت مسجدیں ہاں گویا ان کی ٹیکوں کو ایسا کہ لستہ میں کہہ آتے تو دوسرے وقت نہایت خلوص و بڑے عقائد سے تیرا کھو و طواف کرتے یا علی مشکاکشا اور یا شیخ جبار لقا و ریشما اللہ کے نعرہ لگاتے بڑا گناہ سے دعا مانگا کرتے۔ ہر وقت دہر لگتے ان کو حاضر و ناظر سمجھتے۔ مگر

اکھ رشہ پیاسے شہید کی آواز نے بڑا کام کیا مسلمانوں کو شرک و بدعت کے گڑھے سے بچالیا۔ ان میں پھر کہو گناہ کی شہید ہی کا فیصل ہے جو آج ہندوستان میں اسلام کا آفتاب عاقب چمکتا ہوا نظر آ رہا ہے۔ خدا کو واحد کی پرستش کرنے والوں کے گروہ گروہ نظر آ رہے ہیں پھر بچہ کی زبان پر جا رہی ہے کہ

خدا فرما چکا قرآن کے اندر - + مرے محتاج ہیں پر وہ پیغمبر نہیں طاقت سوا میرے کسی میں + کہ کام آوے تہا سی بیچی میں جو خود محتاج ہووے دوسرے کا + بہلا اس سے مدد کا مانگیا کیسا خدا سے اور بزرگوں سے بھی کہنا + یہی ہے شرک یا رو اس سے بچنا

گو کہ مولانا شہید علیہ الرحمۃ کے قلمی جامہ کے کسی ایک نسخہ مطبوعہ خاص و عام ہیں لیکن جبکہ زیادہ مشہور و مقبول مشرکین و مبتدعین کے دہل میں اسوالمطہ والی غنجدی توحید و سنت اہل شرک و بدعت نقوی اسلام دایان ویر عزوان کتاب تقویۃ الایمان ہے یہ کیسی کتاب ہے اسکو واسطی باری شہید کی تصنیف سے ہونا ہی کافی ضمانت ہے لیکن

میں کسی قدر تشبیح سے اس کتاب پر باریک کر کے مدح لے اہلی کو عرض کر دیکھا۔ ناظرین گھبرائیں نہیں۔

تقویۃ الایمان

پاک اسلام کے اہلی اصول کلمہ لکھتے لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی پوری اور مکمل تفسیر ہے جس طرح کلمہ شریف کے دو حصہ میں اس طرح یہ نامی کتاب بھی دو حصوں میں منقسم ہے۔ دوسرے حصے کا نام نامی تذکرہ الاخوان ہے۔ اقل حصے میں لا الہ الا اللہ کے مطالب و معنی کو بالتفصیل و تفسیح بیان کیا گیا ہے۔ حصہ ایک باب اور پانچ فصول پر مشتمل ہے (۱۱) باب میں شرک و توحید کی حقیقت کو بیان کر کے پہلی فصل میں شرک کی ذمت اور توحید کی جو باری تحریر فرمائی ہیں اور پھر دوسری فصل سے لیکر پانچویں تک نبرہ وار شرک فی العلم - شرک فی التصرف - شرک فی العبادت - شرک فی العادات پر مدلل بحث کی ہے۔ اقام شرک کو نہایت عمدہ پیرائے اور عام فہم سلیس اردو میں بتلایا ہے آیات کریمہ اور حدیث نبویہ کی تشریح و تفسیر کرتے ہوئے نہایت ہی آسان الفاظ کا استعمال کیا ہے۔ دوسرے حصے میں کلمہ شریف کے دوسرے جز محمد رسول اللہ کی نہایت عمدہ اور مدلل تفسیر بیان کی ہے۔ اس حصے میں سات فصول ہیں ان تمام فصول میں شہید علیہ الرحمۃ نے شرک فی الرسل یعنی بدعات و محدثات کی تیغ کشی کی جو تمام رسوم و رواج کے حسن و قبح کو بہت بڑی خوبی اور خوش معلومی سے بیان کیا ہے جو کہ محمد رسول اللہ کو لا الہ الا اللہ سے مناسبت تام ہے اور کیونٹی جبکہ آپ کے ہی توحید رب العزت کے حقیقی مظہر اور شاعت کنندہ ہیں۔ اس لحاظ سے اس حصے میں بھی شرک کی ذمت اور توحید کی فریوں کی پاشنی موجود ہے۔ خلاصہ یہ کہ یہ کتاب شرک و بدعت کفر و اجاد کی جانی دشمن اور بیخ کن ہے اور توحید و سنت کی پوری حامی اور معاون ہے اسلام کا حقیقی نوٹو اور آئینہ ہے۔ ان دن اہل حق اور عاشقان توحید و سنت کو واسطیہ کتاب کلمہ اخرا تہ منفتح آج ہے اول اہل بدعت و ہول کے حق میں باعث تیغ و دلال اور ہلاکت ہے جس طرح پیارے شہید کے مؤلف سے گھبرا کر اہل بدعت قبر پرست پر زاری نیم ٹر ملنے چھٹے چلاتے تھے اس طرح اس کتاب کی اشاعت پر بھی بہت کچھ ہاتھ پاؤں مارا اور داویلا چائی سا اور کیوں نہ چماتے اس کتاب کی بدلت ان مبتدعین و مشرکین کی رد میں اور بدعت و بدعت میں خدا کا کیا جس نے اس کتاب کا مطالعہ کیا ان کو پرستوں اور بدعتیوں کے افعال و اعمال پر لڑوں پر تہننا پڑا توحید و سنت کا عاشق بن گیا۔ اکثر نیم ٹر ملنے اس کتاب کے جواب پر آمادہ ہوئے ہاں خوں مکے و رنگا یا قتلے دیا کہ اس کتاب کا رکھنا اور پڑھنا دونوں کفر ہیں تاکہ

پیشکشینہ کا سفید الوان ان الوان اور جان ہے۔ اول درجہ کا ہے کہ نہیں نے نہیں اور نہیں ہرگز کی زینت اور مرزا الوان نمبر ۱۰۱۰ عرض، مگر قیمت الوان نمبر ۱۰۰۰ عرض، مگر قیمت الوان نمبر ۱۰۰۰ عرض، مگر قیمت الوان نمبر ۱۰۰۰ عرض، مگر قیمت

مدرسۃ العلوم علی گڑھ کالج میں آپ اپنے کچھ موصوفہ اسلام میں (جو آپ نے یکم فروری ۱۹۰۷ء کو بقام لاہور دیپے فرماتے ہیں کہ -

ان کے ان شاید جناب مولوی اسماعیل صاحب کے زمانہ سے پیشتر ہندوؤں کی تمام زمینیں جاری تھیں، (مجموعہ کچھ ص ۱۱)

دوسرے گواہ جناب مولانا ڈبچی نذیر احمد صاحب الخاں طلبہ شمس العلماء آپ اپنے اس لیکچر میں جو آپ نے اجلاس ہشتم محمدی ایجوکیشنل کانفرنس منعقدہ ۱۹۰۷ء میں فرمایا علی گڑھ دیا تھا فرماتے ہیں کہ -

”سب سے بڑی اور سب سے عمدہ اور سب سے زیادہ انشا واد مقبول عند اللہ وہ خدمت تھی جو مولوی اسماعیل نے کی انہوں نے اسلام کو شائبہ ہندویت سے پاک کرنا چاہا مگر ہندویت مذہبوں کے اختلاف کی وجہ سے اسلام کے رگڑے میں بیٹھی ہوئی تھی اور اس مادہ فاسد کا اخراج آسان نہ تھا مولوی اسماعیل نے کسی قدر تقویۃ الایمان اور صراط مستقیم اور اس قسم کی اور چند کتابیں لکھنے سے اور بہت کچھ خانہ کاف و غلطوں سے مسلمانوں کو جلاب دیا۔ جلاب تھا کرنا اور کرنا اکثر نے تو تیسے ساتھ اگل دیا بعض نے تو پی گئے گمان کی چھاتی پر ہم مر رہے اور بعض کو اس کا کیا (مجموعہ کچھ ص ۱۱)

یہ گواہ کیسے ہیں اور یہ گواہ کیسے ہیں اور یہ گواہ کیسے ہیں۔ ناظرین خود سمجھ سکتے ہیں کہ تشریح یا توضیح کی ضرورت نہیں۔ ہمارا مدعا کا حقہ ثابت ہو اس میں شک نہیں کہ ناظرین اس طول جہارت سے گھبرائے ہونگے اور ممکن ہے کہ ان کا کوئی ترقی

وقت ہی ضائع ہوا جو گل اس کے ساتھ ہی آپریہ بات بالضرور روشن ہوگی مولانا شہید علیہ الرحمہ کے بزرگ تھے آیا مثل انبیاء بنی اسرائیل تھے یا نہیں اور آوازہ اسماعیل سے پیشتر مسلمانان ہند کی کیا حالت تھی۔ اسماعیل کی زبان و قلم نے مسلمانوں کے ساتھ کیا سلوک کیا۔ تقویۃ الایمان کیسی کتاب ہے اور اہل اسلام کے حق میں کس چیز کا حکم کھتی ہے۔ مشرکین و بتدعین نے پیارے اسماعیل کی جانکاہ جنتوں اور کوششوں کا کیا صلہ دیا۔ اہل پیارے شہید کی آواز اور کتاب تقویۃ الایمان سے کیا سبق حاصل کیا۔ آہ -

ہنچشم عبادت بزرگ عجب بہت + گل بہت سعادت و درخشم دشمنان عبادت آخر یہ مشرکین دعی اسلام مولانا مرحوم سے کیوں نہ مستفیض ہوئے۔ مولانا کو فیض سے کیوں محروم رہے۔ جواب ہوگا -

تہی دستانت قیمت راجہ سوزا بہر کمال + کہ خضر از آب جیواں تشہی آورد سکندرا

کسی طرح اس کتاب کا عالمگیر اثر اور عام مقبولیت مٹ جائے یا کم از کم اسکا زور گٹ جائے مگر حکم خداوندی ہے کہ وہ کلمہ اللہ فی اللہ روز ہر بندہ اس کی مقبولیت اور وقت

تفسیر ہر جگہ لکھی نظر فلک جب ملافل سے اس کتاب کا کوئی جواب نہیں ہو سکا اور ہوتا ہی کس بات کا کیا آیت و حدیث کا جواب کھا جاتا۔ کتاب کو بجز آیات قرآنی اور احادیث نبوی کے اور کسی کے کلام فاقوال سے کچھ واسطہ ہی نہیں ہے۔ قوان مبتدعین نے بقول

کسے صحیح نووی بدر بہانہ بسیار ”پاری شہید پرنا جائزہ اتہاموں اور الزاموں کی بھرا شرف کی کہ مصنف تقویۃ الایمان نے انبیاء و اولیاء کی تعقیر کی ہے ہوتا

و پریت۔ انبیاء و اولیاء کو ایک ہی ساتھ ایک ہی میزان میں وزن کیا ہے۔ انبات مدعا کی طور تقویۃ الایمان کی بعض عبارتیں بھی انتخاب کی لیکن ناظرین انتخاب عبارت میں اہل بدعت نے ایسا ہی منالہ دیا ہے جیسے کہ کوئی کہتا پھر سے

لا تقرر فی الصلوات لا تقرر فی الصلوات۔ نماز صحت پر ہو۔ قرآن نماز کو منع کرتا ہے اِنَّ اللّٰهَ لَمْ يَخْلُقْ اَنْفُسًا مِّنْ اَنْفٍ۔ دیکھو قرآن کہتا ہے کہ ہم نے کبھی نہ بنائے (معاذ اللہ) خدا ہے کہ ہم اپنے وقت میں خود پیارے شہید سے بعض کتابتیں اور

ناں بعد ان کے مصنفین اہل حق زاد اللہ نے وقتاً فوقتاً ان اتہاموں کا کما حقہ قلع قمع کر دیا ہے۔ اس قسم کے اتہامات کی تردید میں متعدد کتابیں تالیف ہو چکی ہیں منجملہ ان کے ”ذندان شکن“ ”ہدایت“ ”والجہاد فی الزاوالہ الازالہ“

”ایزد گشت“ نامی کتابیں میرے پاس بھی موجود ہیں جن سے کما حقہ معلوم ہوتا ہے کہ ان گور پرستوں نے عوام اناس کے بھگانے اور درغلانے میں کہا تک دیانت اور انصاف سے کام لیا ہے۔

غالباً ناظرین کو یاد ہوگا کہ میں نے اس ضمن میں دو دعویٰ کیے ہیں۔ اول یہ کہ قبل از مولانا شاہ محمد اسماعیل رحمۃ اللہ علیہ کے ہندو اہل ہند پر کفر و شرک کی تائید کی چھائی تھی اہل اسلام نے کفار کی اکثر رسوں کو اسلام میں داخل کر کے

نقش اسلام کو میٹ دیا تھا۔ ہنود کی تمام زمینیں مسلمانوں میں سراج ہو گئی تھیں۔ دوم یہ کہ مولانا شہید کی بذولت افضل از دینمان کفر و شرک کی کافی گھنٹا دوڑ ہوئی اور

نیز اسلام چھپا مسلمانوں سے ہنود کی زمینیں دوڑ ہوئی اور ان کو اپنی فطری معلوم تھی آج جو کچھ ہے اسلام اس ہندس نظر آ رہے ہے وہ اسماعیل ہی کا طفیل ہے۔

تہم چاہتے ہیں کہ اپنے نران و حوصل کے ثبوت میں کوئی گواہ پیش کریں تاکہ دعویٰ بلا دلیل مقدمہ موسس کی آواز کا فل میں نہ آئے۔ نیز گواہ بھی کوئی مولوی نہیں۔

ہمارے اول گواہ علی جناب آرمیل ڈاکٹر سید احمد خان صاحب مرحوم بانی

دریں
بناں سفید
کی کوہاں
کی خصوص
وش اصحا
بغیر ہر
مطلوبہ
پے
مطلوبہ
روپے
بناں ہر
روپے
مطلوبہ
روپے
بناں ہر
ت ۱۲ روپے
بناں ہر
روپے
سے لیا رکھا جاتا
۱۰ ارزان ہے۔
نے پریا بندید
صلوں وغیرہ
۵ ازیں ہمارے
طیال مہلی
اور خالص ادنی
مردہ قسم کا ملنے
اور شال

قرآن مجید کے کلام الہی ہر جگہ ثابت
قرآن کی حقیقت کا جواب ار

لے مولانا رشید صاحب مرحوم کو پڑگی ہیں تو سب سے پہلے مولانا کی طباقی آئندہ ہی (۱۰ فرسٹ

پرنکلاؤن کلاب سٹیبلتے برکاش - تیری بارہکھکلیا ہے - قیمت ۸

کچھ کہ سود لینے کے لیے آمادہ ہے۔ اقرار کرتا ہے کہ سود ٹونگا۔ پس ایسی لکت میں اسکو اس حدیث اور جمہور علماء کے مذہب پر قیاس کرنا قیاس مع الفارق معلوم ہوتا ہے اور ایسے رویہ داخل کرنے والے کی نیت صاف ظاہر ہے کیونکہ اگر سود لینے کو بڑا جانا تو انکار کر سکتا۔

جواب - آپ نے سوال کو بغور نہیں پڑھا اس میں بھی انکار کھلا ہے۔ پس ابو ظلف نہیں رہا۔ (داؤیٹر)

دوسرا مسئلہ اہم حدیث جلد پنجم علیہ میں انگلیزی ادویہ کے متعلق ہے جس پر جوہر کا فتوے اس وجہ سے دیا گیا ہے کہ چونکہ اس میں ایک قسم کی شراب ڈالی گئی ہے مگر وہ پینے کے لائق نہیں ہوتی بلکہ صرف ادویہ کو حل کرنے کے کام میں آتی ہے اور وہی بنا پر اس کے جواز کا فتویٰ ہوتا ہے۔ لہذا اس جگہ عرض ہے کہ اکثر ڈاکٹر اپنے پیشہ میں خلل واقع ہونے کے خوف سے علماء کرام کے سوال پر کذب بیانی سے کام لیتے ہیں اور عدم سکا سپرٹ (مصنوعہ از شراب، اور وائن، شراب، کاجراب دیکر دیکھو کہ میں ڈالتے ہیں۔

کئی نائڈ اسپرٹ کے علاوہ اوپنچک ڈاکٹری ادویہ میں جو چیزیں نفوذ اور حل کرنے اور مانع عفونت ادویہ کے خیال سے دی جاتی ہیں انکی دو قسمیں ہیں ایک وائن جو مطلق شراب یا خمر کہتے ہیں یہ تو یقینی منشی ہے اور انکو ریاجویا میو جات سے تیار کیا جاتی ہے اور عموماً نشہ کے ٹوپی رائج ہے۔ دوسری اسپرٹ جو اسی وائن سے بنائی جاتی ہے اور اس میں بھی نشہ موجود ہے۔ اگر کسی کو تحقیق منقطع ہو تو مشربا ڈیکارڈو مصنفہ رائے کنڈال - ال - ام - اس مدرس میڈیکل اسکول آگرہ صلا ۳ ملاحظہ فرمادیں۔

انکے علاوہ اوپنچک ڈاکٹری میں ایک نہایت مقوی صندھ جو چین استعمال کرائی جاتی ہے وہ پیپین ہے۔ بہتری یا پیرامادہ گادیا سورڈ خنزیر کے تازہ اور تند رست صندھ کی بیوکس میرین (فتا کے بغی) سے بنائی جاتی ہے۔ یہ بھی اسی مشربا ڈیکارڈو میں موجود ہے۔

ایسی حالت میں میری ناقص عقل میں آتا ہے کہ بینک ڈاکٹر و فوٹو کے لایت ہوا اس سے علاج رجوع کرنا ہرگز ہرگز نہیں چاہئے۔

ڈاؤیٹر - ڈاکٹر صاحبان اس کی مکمل تحقیق سے اطلاع دیں۔

فیض - فیض آباد کی بابت بہت سوچا جانے ہم سو دریافت کیا یہاں تک کہ

حضرات جھکو اسکا قبائل افسوس نہیں ہے کہ اس زمانہ کے مدعیان اسلام نے شہید اسلام کے ساتھ کیا سلوک کیا تھا اور تقویٰ متا لایان ایسی لاثانی اور لا جواب کتاب کی نسبت کیا فتوے دیا تھا۔ البتہ اس نئی روشنی کے زمانہ کے مسلمانوں پر ذیل اور بہت بڑا افسوس ہے۔ اب جبکہ غیر اقوم مثل آریہ وغیرہ ہی توحید کا دم بھر رہے ہیں۔ ہر تعلیم یافتہ ہندو کے دل سے بتوں کی عظمت سلب ہو گئی ہے ان مدعیان اسلام نے اپنی حقیقی توحید کو تین تیرہ کرکھلے ہے انکی توحید خلیج پرستی ہے انکی توحید قبر پرستی ہے۔ آہ انکی توحید بزرگوں کی عبادت ہے واہ کیا خوب فرمایا مولوی حالی نے دنیا مولوی کو سعادت دارین نصیب کرے سے کہے غیر گربت کی پوجا تو کافر + کو اکب میں مانے کر شدہ تو کافر کہے آگ کو قبلہ اپنا تو کافر + جو تھیرائے بیٹا خدا کا تو کافر مگر کونوں پر کشادہ ہیں - اہیں - پرستش کریں شوق سچ جسکی چاہیں نبی کو جو چاہیں خدا کرکھائیں + اماموں کا تہ نہی سے بڑھائیں مزاروں پہ دن رات نذرین چلائیں + شہیدوں سے باجا کرکھیں وہاں نہ توحید میں کچھ خلل اس کو آئے (باقی باقی) نہ اسلام بگڑے نہ ایمان جاوے

تقاب

از برکتنا منظم آبادی خرمیہ را اخبار ملائکہ بخدمت شریف جناب ولانا ابو الفوار شنا را اللہ صاحب مملکتہ بعد اسلام علیکم آکر جو دو مسئلے چونکہ آپ سے اختلاف معلوم ہوتا ہے۔ اس لئے دوبارہ اسکا صاف کر لینا چھاجھتا ہوں لہذا عرض ہے۔

اول تو اہم حدیث جلد چہارم نمبر ۵۰ صفحہ میں بینک کے سود جائز ہونے پر جسکی دلیل میں آپنے ارقام فرمایا ہے کہ رسول اللہ صلم نے کئی ایک دفعہ قرض خواہ کو بغیر طلبی کے اصل حق سے زیادہ دیا اور اسی بنا پر یہ حکم ہوا کہ قرض خواہ کو اگر قرضدار خود زیادہ دے تو نے لینا جائز ہے لیکن اگر ایک تک پیدا ہوتا ہے کہ وائل قرض خواہ کو پہلے سے کچھ زیادہ ملنے یا نہ ملنے کی مطلق خبر نہ تھی کہ کیا ایک قرضدار نے کچھ زیادہ دیدیا۔ اور بینک کے سود میں یہ نہیں ہے بلکہ بزبان حال آتا ہے داخل کرتے وقت بینک انکار سود پر سکوت کو سود کے لینے کا اقرار کرنا سمجھ رہا ہے اور جسے روپیہ داخل کرنا لالچی خوب سمجھ رہا ہے تو گویا دوسری فعلوں میں یاں

دو باتیں ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں امت سے بندھے۔ وہ باتیں ہیں جو ہمیں باہ راست دہانت کرنی۔

میری بغیر کام نہیں چلیگا

فردی کے مہینوں میں ۲۰۲۱
ذیل کی قیمت ختم ہے۔
غریب فخر میں کو دینا ہو تو اس سے بھی مطلع فرادیں جس صاحب کو انکار یا عارضی التوا
کرنا ہو وہ ہر ماہی کے ضرور مطلع دیں۔ خاکسار میخبر

نمبر شمارہ	مقام	نمبر خریدار	مقام
۲۲	لودانہ	۸۸۷	مداس
۲۱۳	جابی پور	۹۲۵	ارستار
۲۱۶	بنڈا	۱۰۲۰	گروڈ
۲۲۲	بانسی	۱۰۲۲	دو پووالے
۲۲۶	لنچ پور	۱۰۲۵	چونڈہ
۲۲۹	حیدر آباد	۱۰۲۸	کھنور
۲۳۲	ادوی پور	۱۰۵۰	پاربتی پور
۲۳۸	پٹنہ	۱۰۵۳	سرتاپور
۲۴۲	پشاور	۱۰۵۴	درہنگہ
۳۷۰	چک ۲۵۵	۱۰۵۶	دہلی
۴۶۶	فیروز پور	۱۰۵۹	برسپور
۴۶۷	کھٹ	۱۰۶۰	سراے ساہو
۴۷۵	ہزاری پور	۱۰۶۱	ڈیرہ غازی خان
۴۸۹	بیرکھانی	۱۰۶۳	اکولہ
۷۲۱	احمد پور	۱۰۶۴	بارہ مولا
۷۲۳	بانک پور	۱۰۶۶	جمال گنج
۷۲۷	باڈہ	۱۰۶۷	موتہاری
۷۲۸	دہلی	۱۰۶۸	رجوڑا
۷۳۶	مروت پور	۱۰۷۰	بہگوان پور
۷۳۸	اٹاوا	۱۰۷۱	اسلام پور
۷۴۰	ننگ پور	۱۰۷۲	ڈھرن کاؤں
۷۹۷	گوجرانوالہ	۱۰۷۳	آنتی
۸۴۱	دینانگر	۱۰۷۴	علانی
۸۵۸	دہلی	۱۰۷۷	امہ آباد

موقع قادیانی

کی خدمت گزاری کا اندازہ کرنا ہو سادہ معلوم کرنا
ہو کہ کہا نکاح اس رسالہ کے میگزین سے قادیانی لکھ
پر گولہ باری ہوتی ہے تو ایک پرچہ نمود ننگا کر ملاحظہ کریں اس مہینے کا رسالہ بلور نوڈ
لیگا۔ مگر محمولہ لڑاک کے لکھ جوائی کا رٹو آنا چاہئے۔

تعزیروں

اسکے اشتہارات طیارہ ہو کر جن جن صاحب نے طلب کی تھے انکو
بیسویسے گئے ہیں۔ ایک دفعہ اشتہار میں ماہ محرم کے متعلق
بعض احکام بھی لکھے ہیں مگر تعجب ہو کہ تعزیروں کے حوالے تو ہر سال ہزاروں روپیہ خرچ
کرتے ہیں لیکن جو لوگ تعزیر کو اسلام میں چہتا ہو گا ماننا چاہتے ہیں وہ انکو اکیرنے میں
چند پیسے ہی خرچ نہیں کرتے۔ اصل قیمت فی سیکڑہ ۶/-

مسلمان

انہما را اہدیت میں اگرچہ ہر ایک مذہب کے متعلق مفسرین کو
جاتے ہیں تاہم جوہر دم غنائش مخالفین اسلام دار۔ یہ جیسے
دغیر کی تحریکات کا کافی جواب نہیں دیا جاسکتا اس لئے معاملہ مدت سے زیر غور
تھا کہ کوئی الگ رسالہ بھی اس مضمون کا نکالا جائے جو خالص اسلام کی روشنی دکھائی
جس میں اسلامی فرقوں کے تنازعات نہیں بلکہ صرف مخالفین اسلام کی معقول تردید
ہو کرے سوا کھلے کہ آج میں اس اشتہار کے ذریعے پہلو ناظرین اہدیت
کو اطلاع دیتا ہوں کہ میں نے ارادہ کر لیا ہے کہ ایک رسالہ ماہوار اس مضمون کا نکالا
کرے گا جس کا نام بھی مسلمان ہوگا۔ سرمدت قیمت سالانہ عظیم مالک غیر پیسے
عظیم مد محمولہ لڑاک۔ ناظرین درخواستیں بھیجیں میں جلدی کریں۔ ابو نونا

القرآن العظیم

یہ وہی مشہور لکچر ہے جلاہد کی کتب خانہ فرانس کے لئے تیار کیا گیا
تھا جو قرآن مجید کی عظمت خود قرآن شریف سے نکال کر لکھا گیا ہے۔ ذی ہمت اصحاب اگر
اس کے متعدد نسخے خرید کر صفت تقسیم کر لیں تو ثواب عظیم پادین فی سنوہ پائی
فی سیکڑہ تین روپیہ عیسیٰ

جو صحیح طور پر صحت سے قادیانی کی زندگی کا فوٹو لیا گیا ہے۔ قیمت ۲۰ روپے

یسور اور بنگلور میں صوفیوں کی لڑائی

آنکھ میں دونوں مقام صوفیوں کے لئے رنگاہ بن رہے ہیں۔ ایک طرف صوفیاء قادریہ میں دوسری طرف صوفیاء نقشبندیہ۔ جماعت قادریہ تو مقامی ہے یعنی یسور اور بنگلور ہی کے رہنے والے ہیں مگر نقشبندی طائفہ ہر جگہ ہے یعنی صانع پاکوٹ کے حافظ سید جماعت علی شاہ اور ان کے ایک دو مخلص۔ یہی شاہ صاحب ہماری امرتسری اخبار اہل فقہ کے بھی ہم ملی ہیں پس ناظرین ان حضرت کی اعتقادی کیفیت اہل فقہ کی اختلاف ہی سے سمجھ سکتے ہیں کہ بقول عن المرء لا تعلمه و سل عن جلیسہ۔ مگر ان ان اعتقادات سے بحث نہیں بلکہ آبن زمین را آسملے دیگر راست خدا کی شان دیکھئے کہ شاہ صاحب موصوف یا ان کے معتقدین اور اہل فقہ وغیرہ چاروں اہم شیوں کے حق میں جو جملہ الفاظ استعمال کرتے تھے وہی بلاکہ ان سے بھی بڑھ چکر میسور اور بنگلور میں خود ان کے حق میں عام طور پر استعمال ہو رہے ہیں۔ آج صوفیوں کی لڑائی کا تمام نقشہ بزرگہ اشتہارات ہائے سائنسہ کہنا ہے۔ شاہ صاحب کو کسی اشتہار میں اشارہ نہیں کیا ہے۔ کسی میں دجال بتلایا ہے۔ کسی میں فقہانہ کسی میں مفہد کسی میں دنیا ساز۔ میلہ باز۔ غرض کسی میں کچھ نہیں لکھا ہے۔ آپ کے جرم کی فردی اپنی اشتہاروں میں لگی ہے جو اصل الفاظ میں نقل ہے۔ خواہ جس الدین قادری کے اشتہار میں یوں لکھا ہے۔

۱۔ اخیر شاہ صاحب امرتسری خلیفہ جماعت علیہ صاحب نقشبندی نے تیار کیں حضرت غوث الاعظم علی الدین عبدالقادر جیلانی قدس سرہ پڑا ابیہ الدین نقشبندی وغیرہ کو ان الفاظ کی طرف عالیہ قادریہ سے طریق نقشبندی کی فضیلت بڑھے وقت سے بیان کی۔ وہ جاس میلاد شریف حضرت علی نقشبندی علیہ السلام پر پختہ مردوں کے قیام نہ کیا۔ وہ بارہویں بیچ الدل سنہ ۱۰۱۰ ہجری میں تیار کیا۔ ہزار مسلمانوں کے جمع کے روبرو افتتاح آثار شریف میں نہ قیام کیا نہ تعظیم ادا کی۔

۲۔ مجلس انار شریف غوث الاعظم رضی اللہ عنہ میں باوجود دعوت زیارت کے بھی نہ گئے حالانکہ حجۃ زیارت شریف ان کے مسکن سے بائیں فریب تھا۔

۳۔ جماعت علیہ صاحب ہر دونوں خطبہ جو کوہ مبارک پہلی سیر پر ہی لکھے ہو کر پڑھ دوسرے جمعہ ہی یوں ہی کیا۔

۴۔ خطبہ ثانی جمعہ میں صحابہ کرام و اہلبیت عظام کا ذکر کیا۔ دنیا و مافیہا بیان کی۔ اور بعد کے جمعہ میں بھی ایسا ہی کیا۔

آئیے دیکھیں کہ اپنی شہین اور کادریہ کے اپنے بیٹے سرسبز ان کو لائش و غلام حسین بنا دینے کو روک سکتے ہیں۔

ہم اتنی دور بیٹھے نہیں کہہ سکتے کہ فرد جرم شاہ صاحب اور ان کے ساتھیوں پر تھی ہے یا بناوٹی۔ بہر حال کچھ بھی ہو میں اس اعتراض کا جواب مل گیا جو ہائے مخالفوں کی طرف سے کہا جاتا ہے کہ تقیہ شخصی کو شرط واجب نہیں لیکن انتظام اسی میں ہے کہ ایک نام کے مقلد بنے رہیں ورنہ امت میں اختلاف کا کوئی علاج نہیں ہوگا۔ اس کے جواب کے لئے گذشتہ اور موجود مقلدین کا اختلاف کافی تھا تاہم اس اختلاف پر طرہ پر پیدا ہو گیا کہ علماء کے علاوہ اب تو صوفیوں میں بھی ایسا اختلاف ہوا کہ ایک گروہ دوسرے کے حق میں ابلیس۔ دجال۔ مردود۔ دنیا ساز۔ وغیرہ الفاظ استعمال کرتا ہے۔ کناہتہ بولتا ہے کیا یہ اختلاف نہیں۔ اس طرف پر طرہ یہ ہے کہ ایسی مصیبت کے زمانہ میں اہل فقہ نے ہی اپنے پیروں کو چھوڑ رکھا ہے۔ کبھی ان کی تائید اور مخالفین کی تردید میں ایک لفظ نہیں کہا۔ حالانکہ یہ

دوست ان باشندہ گیر دوست دوست + در پریشاں حالی و در ماندگی + چونکہ شاہ صاحب سے ہمارا یہی کچھ تعلق ہے اس لئے ہمیں ان کی اس مصیبت میں ہمدردی ہے۔ کاش وہ ہم سے کچھ کام لینا چاہتے یا مشورہ پوچھتے تو ہم ان کو ایک سہل نسخہ بتلا دیتے۔ کہ آپ اپنے مخالفوں سے کہہ دو کہ ہم نقشبندی نہیں جانتے نہ قادری کو جزو ایمان جانتے ہیں۔ ہم تو قرآن و حدیث کے تابع ہیں۔ حضرت نقشبند بڑے سہول یا شیخ عبد القادر۔ مارا ازیں قصہ چو کار ہمارا تو بیان یہ ہے۔

۱۔ اے کون سے کون لایا۔ + جس نے پایا۔ ہمیں سے پایا کو غوث و قطب و مقتدی + وہ بھی اسی دہ کا اک گدا ہے صوفی و عالم و حکیم دینی + کہنے سے اسی کی خوش بینی آپ اگر اس پر عمل کرتے تو کبھی کسی بے ایمان کے آپ کا کوئی مخالف نہ ہوتا۔ خبر اگر آج تک نہیں کیا تو اب ہی کر لیجئے۔

مرزا صاحب قادیانی اور صاحب کتب صاحب امرتسری

مرزا صاحب کو تو سب لوگ جانتے ہیں البتہ صاحب کتب صاحب کا نام نہ کرنا ضروری ہے۔ آپ کی مختصر تعریف یہ ہے کہ آپ بقول مولوی ابو سعید محمد حسین صاحب بٹالوی امرتسری کی جماعت اہلبیت کے سابقین و فرود سے ہیں۔ آپ ایک زمانہ میں مرزا صاحب قادیانی سے یکسو تھے مگر اب تو خاصہ مد مقابل ہیں۔ گو آپ پشٹن بیکر فائدہ نشین ہیں مگر وہی غیرت میں کبھی

اسی
دعا
جو کفر
ہم کو
جس پر
کے مست
مست
لٹکا
ہوئے
کوفت
کلیں
کسی
کے جھکا
شاق
دوہ
کے شا
نے اسکا
منگوا
سودھ
نور
ناظر
میں

کہی کہ جب نہ چکر حرکت کرے کہ نہیں۔ بعض فرمائی گئیں کہ آپ سے نہ مانگتے کیا کہ
 آپ سے مرزا صاحب کو کیوں قبول کیا تھا اور کیوں چھوڑا۔ اس سوال کے جواب میں
 آپ نے ایک قصوں کو کہہ کر فرما دیا کہ میرے پاس ہے جس سے مرزا صاحب نے
 بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ از فقیر محمد یوسف بر بندہ مت جناب کرم السلام علیکم۔ ایک کارڈ پڑھو
 حال معلوم ہو بعض بعض اور شخص نے بھی مجھ سے یہی حال دریافت فرمایا۔ ان کا بھی جواب
 ہوا وہی تھا جناب میں اس حال میری معتقد ہو گیا اور بد اعتقاد ہونے کا یہ ہوا کہ مرزا غلام
 صاحب پر اور توفیق مرزا غلام احمد صاحب کھگرہ میں ملازم تھے اور میں ہی اسی کھگرہ میں
 ملازم تھا۔ کترین گاہ گاہ سویش قادیان مرزا صاحب کے والد مرحوم اور ان کے بہن صاحب
 مرحوم سے ملاقات کو جایا کرتا تھا۔ مرزا غلام احمد صاحب سے یہی ملاقات ہو گئی اور کہی ان
 کے والد صاحب اور ان کے برادر صاحب امرتسر میں اگر میرے مکان میں اور آکر تے
 تھے اور ایک دو مرتبہ مرزا غلام احمد صاحب میرا لکھنؤ صاحب فرمائی تھے کہ میری
 ذریعہ سے عہد اللہ صاحب سے ملاقات کی۔ شاید چیت بھی کی ہوگی، غرض کہ میری اور مرزا صاحب
 کی بہت ملاقات تھی مگر یہی مرزا صاحب نے کسی قسم کا کوئی دعویٰ اور کسی قسم کا کچھ اشتہا نہیں
 دیا تھا۔ بعد انتقال عبداللہ صاحب مرحوم مرزا صاحب کے والد اور میری اس جہان سے
 انتقال کر گئے چند روز بعد مرزا صاحب نے ایک اشتہار اسلام کی تالیف میں من لفظین اسلام کو
 دیا۔ اس اشتہار میں اس پر اصرار یہ دینے کا بھی وعدہ تھا۔ اس زمانہ میں اکثر مسلمان
 اور مولوی محمد حسین صاحب پٹنوی اور مولوی عبدالجبار صاحب فرمائی یہی معتقد ہو گئے
 ان کے سبب میں بھی مرزا صاحب کا معتقد ہو گیا اور میں نے مرزا صاحب کو من لفظین
 اسلام کے مقابلہ میں بڑی بڑی امداد کی۔ کہ آج تک کسی نے ایسی امداد نہیں کی۔ اور مولوی
 محمد حسین صاحب نے بھی مرزا صاحب کی بہت امداد کی اور جو وقت مرزا صاحب امرتسر
 میں آیا کرتے تھے مولوی عبدالجبار صاحب ہی ان سے دعا کرتے ہا یا کرتے تھے۔ یہ ہیں
 سب کو معلوم ہیں اور مشہور ہیں ابھی مرزا صاحب بھی زندہ ہیں اور مولوی محمد حسین صاحب
 پٹنوی مولوی عبدالجبار صاحب فرمائی زندہ ہیں تحقیق کریں۔ جب مرزا صاحب نے
 دعویٰ مشیل مسیح ہونے کا کیا تو کترین موضع قادیان میں گیا۔ مرزا صاحب میری تعظیم
 کو کھڑی ہوئے میں نے ان سے معاف کرنے سے انکار کیا اور کہا کہ آپ نے اسلام میں
 تفرقہ کر دیا۔ مرزا صاحب نے فرمایا کہ جو دعویٰ کیا ہے قرآن و حدیث کے موافق ہے
 میں نے عرض کیا کہ اب تک آپ کے تمام علماء معتقد ہیں آپ کو چاہئے تھا کہ مولوی محمد حسین
 صاحب اور مولوی عبدالجبار صاحب امرتسر آپ کے معتقد ہیں۔ ان سے مشورہ کر کے
 اپنا دعویٰ مشہر کرتے تاکہ تفرقہ نہ ہوتا۔ اس وقت مرزا صاحب نے اپنی غلطی کا اقرار کیا

درد انہما
 اسکے مردہ
 بر لیا گیا
 و مشکلی
 زکی علاوہ
 سلم حکما و
 ابھی درج
 یوس بر لیا گیا
 م کے طبی و
 کے علاوہ
 انہما بر کنا کر
 نئے و انہما
 اچھے
 ہا لیکر لکھنا
 لاد حکما
 بنو ذممت
 تہا
 مجربات
 پر لکھنا

اور کہہ دیا کہ جہاں حافظ محمد یوسف ملوانی کے جلسہ میں جبکہ طلبہ کے جلسے میں وہ ان کا
 چکر پانا دعویٰ قرآن حدیث سے ثابت کر دینا چاہتا تھا۔ چنانچہ میں نے تمام علماء کو اس پر طلب
 کیا۔ کوئی عالم نہ آیا مگر میرے جواب میں آیات قرآن اور حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کا نشان دیدیا۔ اس میں یہ بھی حدیث درج تھی کہ رسول اللہ نے فرمایا کہ میری امت میں
 ۳۰ آدمی کذاب مدجال ہونگے اور دعویٰ نبوت کا کریں گے۔ اور میرے بعد کوئی نبی نہیں
 ہوگا۔ یہ دلائل دیکھ کر میں بد اعتقاد ہو گیا۔ اس کے بعد بھی چند غلطیاں دیکھیں جن کا
 ذکر بہت طول طویل ہے۔ بعد اس کے کتاب مصداقوں کے دیکھنے سے مرزا صاحب
 کی کذب و غیب تصدیق ہو گئی۔ فنی اشخ صاحب مرحوم نے اپنے الہامات سے یہ کتاب
 تحریر کی مرزا صاحب نے اب تک اس کا کچھ جواب نہیں دیا۔ میں نے اکثر الہامات فنی حکما
 مرحوم کے معلوم کئے تصدیق کئے۔ مرزا صاحب کا کوئی الہام تب تک ہو سکتا تھا کہ میں نہیں ہوا
 گیا کہ مرزا صاحب دلائل اور الہامات میں بالکل کذاب ہیں وہ تو اپنے پیش و پس نفسانی
 اور جہاں میں مصروف ہیں یہ کام ہی اور ولی اللہ کا نہیں ہوتا۔ فقط حدیث سے انہما

تعاقب بابت حیدر البحر

من دبیانی جانور شکار کہ چہا۔ دبیانی سانپ وغیرہ اور جو کچھ دبیانی جانور میں حلال ہیں یا
 حرام۔ ایک صاحب ان گل دبیانی جانوروں کو حلال کہتے ہیں اس لئے قرآن حدیث پر حلال
 حرام ہونے کا فیصلہ اختیار مطلق فرما دیں۔
 صحیح ۳۳ قرآن مجید میں ارشاد ہے ارجل لکم صید البحر و طعمها منافعھا لکم یعنی دبیانی شکار
 تہا لکم حلال ہے تمہارے گزری کی صورت ہے۔ یہ چیز اقسام دبیانی شکار کی ہیں
 کوئی شخص اس کا کئے۔ مخصوص کوئی نہیں۔
 اقول۔ اس آیت میں صید البحر و طعمها منافعھا لکم سے حلت اکل صید البحر عام طریق
 پر سمجھنا ہی ازواج نہیں۔ آیت مذکورہ بالا سے حلت اکل صید البحر علی العموم ہرگز و ہر آئینہ
 مفہوم نہیں ہوتی بلکہ اس مسئلہ حلت اکل صید البحر علی العموم سے اس جزو آیت اکل لکم
 صید البحر کو کوئی سروکار نہیں ہے اس جزو آیت شریف سے صورت بات معلوم ہوتی ہے
 کہ حرم کیلئے حرام کی حالت میں دبیانی شکار حلال کیا گیا ہے دبیانی شکار اس کے بجز
 حلال ہے مطلب یہ کہ لے مومن تمہارے لئے دبیانی شکار حلال ہے تم اپنی اجماعی حالت
 میں شکار دبیانی بطیب خاطر کو کوئی روک ٹوک تم کو ہاری طرف سے نہیں بخلاف بقایا
 شکار کے کہ یہ تمہارے واسطے اجرامی حالت میں بالکل ممنوع و حرام ہے اس کے پاس ہرگز

۴ انجام کیا معلوم تھا۔ بحث نفس نکر و دبیانہ معلوم راوی میں

بہت شیخ غیبی العرفان حضرت مولانا صاحب فرماتے ہیں کہ مرزا صاحب نے اپنے الہامات سے یہ کتاب
 تحریر کی مرزا صاحب نے اب تک اس کا کچھ جواب نہیں دیا۔ میں نے اکثر الہامات فنی حکما
 مرحوم کے معلوم کئے تصدیق کئے۔ مرزا صاحب کا کوئی الہام تب تک ہو سکتا تھا کہ میں نہیں ہوا
 گیا کہ مرزا صاحب دلائل اور الہامات میں بالکل کذاب ہیں وہ تو اپنے پیش و پس نفسانی
 اور جہاں میں مصروف ہیں یہ کام ہی اور ولی اللہ کا نہیں ہوتا۔ فقط حدیث سے انہما

فرہنگ لاکھنؤ الصید و ماخراجم ای حوت کے مقابلہ میں وہ حدت بیان کی گئی ہے۔
 اس حدت سے حدت اکل مردوباری ہرگز نہیں ہے۔ انھوں نے اس کے شاہد ہل میں
 اگر یہاں حدت اکل صید مردوباری جائے تو یہ کہہ سکتے ہیں کہ حدت اکل صید مردوباری
 حوت اکل صید مردوباری یعنی ہونگی اور اس میں بہت بڑی خرابی لازم آتی ہے جو اس کا
 محرم کے لئے بڑی شکار کا گوشت کہنا اگر کوئی غیر محرم اس کے پاس پہنچے تو حلال و
 طیب ہے۔ طوراً حضرت علی رضی اللہ عنہ وسلم کی خدمت میں ایک کتے میں بعض حضرت صحابہ
 نے مارو حوشی کی رائی بیسی۔ آپ نے اس گوشت کو نوش جان فرمایا یہ بات ماہرین اتفاقاً
 پر غنی نہیں اور حدت صید کے لئے یہ کہہ ضروری نہیں ہے کہ اس صید و شکار کا کہنا ناجی
 حلال ہے۔ دیکھئے غیر محرم کے لئے شکار شکاری کا کاغذی الاموم حلال ہے لیکن کہا نا ان
 سہوں کا علی الاموم حلال نہیں۔ کہا نا صرف جانور ان کاوں اللہ کا حلال ہے۔ اکتھ۔
 شیر۔ یہ بچہ۔ گدھا۔ خنزیر۔ ایلو و حوشی۔ بہرینا و غیرہ کراول اللہ کا شکار کرنا بیشک شہ
 حلال تو ہے مگر کہا نا ان کا حرام ہے۔ البساری در بیان جانوروں کا شکار کہنا محرم کے لٹو
 علی الاموم حلال و جائز تو ہے لیکن کہا نا علی الاموم حلال نہیں۔ کہا نا وہ نہیں کا حلال و جائز
 ہے جبکہ قرآن میں طعام اجماعاً بیان کیا ہے اور حضرت علی رضی اللہ عنہ نے حدیث میں اسل
 میتہ کے تعبیر فرمائی ہے۔ غیر طعام کا کہنا ناہرگ حلال نہیں جو بطور عامہ متناہا انکر
 اسی کی طرف علی رضی اللہ عنہما دبا واز بلند کیا رہا ہے اگر حدت اکل صید الرجلی الاموم
 بقصد و باری ہوتی تو اوہ عظمت و طوامہ متناہا انکر فرمایا تھی حدت نہیں تھی۔ معطوف علیہ
 اور معطوف میں معارف ذاتی تو یعنی وہ بدیہی بات ہے اگر کسی حکم خاص میں اتحاد ہی
 ہسی یہ جملہ و طوامہ متناہا انکر صاف کہہ رہا ہے کہ بجز کی دو قسم کی چیزیں ہیں ایک تو وہ
 جو شکار کی جاتی ہے اور کہانی نہیں جاتی اور دوسری وہ جو کہانی جاتی ہے لیکن جو کہانی
 جاتی ہے اس سے فائدہ مند ہونے لگاؤ اور جو کہانی نہیں جاتی اس سے مت کہاؤ اور
 اطلاق لفظ طعام کا اکثر انہیں چیزوں پر ہوتا ہے جبکہ لوگ کہتے ہیں اور ان سے اپنی گذرانا
 کرتے ہیں یہ بات ہر واقعہ پر روشن ہے۔ پس اب علی الاموم در بیان شکار کا کہا نا حلال
 ہوا اس آیت سے مفہوم نہیں ہوتا۔ شکار کرنا دوسری چیز ہے اور کہا نا دوسری چیز۔ ان دو
 میں ملازمت نہیں ہے۔ اس حاصل جملہ و طوامہ الخ اور حدیث اکل میتہ سے بڑا بکر آباد
 کون شخص ہوگی۔ ہذا ما تیسرے لہ وانا العید الضعیف اللہاجی الخ رحمۃ ربہما
 ذوالمن علی حسن جلیل فی البھاری مولانا دودھو فری سکتا۔
 یہ دیکھا کہ بعض علماء نے کہا ہے کہ اور خیال فرما کر بھی یہ نہ ملازمت نہ جانوں بلکہ حد
 و جواہر پذیرہ اخبار اہمیشہ مطلع فرما کہ امتون فرادین اللہ پاک آپ سے دینی خدمت لے اور

القرآن العظیم - مشہور و معروف کی جو آریہ انفرس لاکھنؤ کا گیا تھا۔ قرآن شریف کا زبدہ مجزو۔ قیمت اپائی۔ بیچرا حدت امرت پور

آپ کی حیات میں ترقی تھی۔ اس میں باب العائین و صمد فری نام (فاکار علی من)
 چچو آپ۔ آپ کی تحریر کی نائید میں ایک رسالہ صمد اللہ صمدی نے لکھا ہے مگر آپ دونوں
 حضرت پر یہ امر روشن ہو گا کہ حدت بھی حکم شرعی ہے حدت نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ فکر کے
 متعلق جو حدت نہیں آئی تھی بجز کسی حکم حاجت کے لوگ پتے تھے کہ حدت کے لئے
 حکم کا انتظار تھا۔ بس یہ ضرور ہے کہ جس چیز کو ہم حکم میں اس کی حدت کے لئے کوئی نص
 صریح پیش کریں جس کی طرف آپ دونوں حضرت نے توجہ نہیں فرمائی۔ اس لئے رسالہ مذکورہ
 کو بھی بجز روکیا کہ معنیف غلام نے اپنے دعوی (حدت) پر کوئی آیت یا حدیث نقل کی
 ہو کوئی نہیں کی۔ ممکن ہے میری نظر سے آئی ہو۔ معنیف موصوف اطلع بٹشیں کہ
 کس صفحہ پر انہوں نے کوئی آیت یا حدیث صریح اس دعوی کی دلیل پیش کی ہے
 علی بن القیاس آپ نے بھی کوئی دلیل نہیں دی۔ البتہ میری دلیل بر اعتراض کیا ہے
 جو اگر قابل جواب ہے تاہم آپ کے دعوی کو مثبت نہیں۔ کیونکہ دلیل حدت اگر ناقص
 ہی ہوتی تو بقاعدہ اصول حدت کو مستلزم نہیں کیونکہ حدت خود دلیل کی محتاج ہے۔
 خیر۔ تو آپ کی تحریر کی تفتیح تھی اب سنئے جواب۔
 آیت کریمہ کے معنی میں کہ دریا کی جانوروں کو شکار کر کے کہا نا تہیں حلال ہے اور
 احرام کی حالت میں منع ہے چنانچہ صید کا لفظ اسی طرف مشعر ہے کیونکہ صید بمعنی مفعول
 جسکی اصناف حدت جسی فاعل کی طرف ہوتی ہے طرف زمان یا مکان کی طرف ہی جائز ہے۔
 اور آیت مرقومہ میں طرف مکان کی طرف ہے مگر فاعل کی اصناف ہی ملحوظ ہے۔ پس
 آپ نے جو مادہ اختلاف پیدا کیا ہے وہ اٹھ گیا۔ کیونکہ محرم کو دوسرے کا کہا ہوا شکار
 اس لئے حلال ہے کہ وہ آیت مرقومہ میں آوازی نہیں کیونکہ اس کا صید شکار کیا ہوا
 نہیں پس آیت اور حدیث دونوں تطبیق ہونگی اور آپ کا یہ نتیجہ بھی اٹھ گیا کہ آیت
 میں شکار کرنے کی حدت ہے کہ شکار کے کہانے کی کہونکہ آیت موصوف میں اصل
 کا منسوب الیہ صید کہنا یا گیا ہے اور صید یہاں مصدری معنی میں نہیں بلکہ
 مفعول کے معنی میں ہے جو ظرف مکان کی طرف معنی ہے اور مفعول بہ محل
 حدت ہونے کے یہی معنی ہیں کہ اس کا کہا نا حلال ہے نہ کہ اس پر عمل کا ایراد کرنا۔
 فافہم ولا تعجل۔ دہلوی تحریر بھی اسی کے قریب قریب ہے۔ اس میں ذائد بات یہ ہی
 کہ ذی ناب ولی حدیث اس دعوی پیش کی کہ گدھے و خیال میں یہ دلیل ہی مستلزم ہونگی
 نہیں کیونکہ ذی ناب وغیرہ الفاظ باری جانوروں کے لئے ہیں جب تک کہ قید بحری کی
 نہ ہو اسی نوع کے لئے مستعمل ہے۔

۱۱ ہجرت اور قس

کہی کی کو بنا بھی ہے؟ (۱۱ شیر)

انتخاب الاخبار

پندرہست بہرہ چھرت مسافر آگرہ اور مولوی ابوالوفاء شاہ انڈیا کی درمیان ۱۵۔
 ۱۶۔ ۱۸۔ فروری کو تیسرے مرتبہ مباحثہ ہوگا۔ دونوں مناظر اپنے اپنے جوہر دکھانے کے لئے تیار
 ہندوستان کی تجارت کو ہر سال ترقی ہو رہی ہے۔ مانی سسٹنہ روانہ کے پہلے
 آٹھ ماہ میں ایک کروڑ اکیس لاکھ روپے کا مال ہندوستان میں اور ایک کروڑ ۲۴ لاکھ
 روپے کا مال ہندوستان سے دوسرے ملکوں میں گیا۔

ایک آنے والے سکریٹنگ ہانگ اس قدر جاری ہے کہ بمبئی کی نمکسالی بمشکل یہ ہانگ پوری
 کرتی ہے۔ آجکل رات دن نمکسالیوں میں آنہ والا اسکے مسکو کو ہوتا رہتا ہے۔ اس سکریٹنگ کو
 ہندوستان کی پبلک نے بہت پسند کیا۔ چار سیوں سے فون میں کم ہے گو مال کچھ ہی نہیں
 تو شہرہ میں آیا دیا جسے کال کے اوپر سے گزرنے کا حصول گذر لیا جاتا تھا۔ گورنمنٹ
 آف انڈیا نے اب یہ حصول لینا موقوف کر دیا۔

ضلع دہلی میں سپر سوسائٹس ہلالیہ سپر سوسائٹس اور دو ذول اور ہاؤس کے
 آثار قدیمہ میں داخل کی گئی۔ اب اس کی مرمت و حفاظت سرکاری خرچ سے ہو کر رہی۔

ہراکو میں طوائف الملکی کا زور پورٹا ہے۔ مولائے حفیظ کی فرج کو فریج فرج نے
 شکست فاش دیدی مگر اس سے کوئی مفید نتیجہ موجودہ سلطان مراکو کے لئے نہیں نکلا

وزن کے مقدس شہر میں اہل مراکو نے مولائے حفیظ کو اپنا بادشاہ مقرر کیا۔ مختلف فریجوں میں
 ایک اور تیسرے دیو بدارتخت مراکو مولائے حفیظ نے شہر ستا ط پر چھو بارہ قبضہ کر لیا
 فریج فرج اس مقام کو اپنے حلقہ اثر سے باہر قرار دیکر وہاں سے بچے ہٹ آئی شہر باط اور
 اس کے پاس دو ہزار فریج فرج مقیم ہے۔ (رضا فیر کوی)

۲۰۔ ہندوستانی جن کے پاس تجارت کرنے کی اجازت کا لیسنس نہ تھا جہاں سبرگ
 میں گرفتار کئے گئے۔ ان کو ہندہ ہندہ روز قید رہنے کی سزا دی گئی۔ ایک ہندوستانی
 اسپاہی کو جو پہلے فوج میں ملازم تھا ہٹا ہٹا سوال سے چلے جانے کا حکم دیا گیا۔ اس حکم کی
 خلاف ورزی کرنے پر ان کو دو ماہ کی قید کی سزا دی گئی۔

بھدہ اور مکہ معظمہ میں اس سال ہیضہ کا بڑا زور رہا۔ گذشتہ ہیضہ مہینوں میں روزانہ
 ۵۰۰ موتیں ہوتی رہیں۔

تازہ خبروں سے معلوم ہوا ہے کہ کلکتہ کے تاجر کے چہرے میں نے ہی ہٹا ہٹا کر دی ہے
 جی آئی پی ریوس کے ورکشاپ کی ہٹا ہٹا کھانا ہوا۔ ان کے مطالبات منظور کئے
 گئے اور تھیلیفات کو فرج کرنے کا وعدہ کیا گیا۔

راجہ چوگانہ مانوہ ریوس کے پولیس کانسٹیبلوں نے تختہ اونچنے سے انکار کیا۔ وہ کہتے ہیں۔
 کہ پولیس کمشنر نے اضافہ تختہ اونچنے کی سفارش کی تھی وہ ہم کو کیوں نہیں دیا گیا۔ پولیس میں ڈیوٹی
 برابر انجام دے رہے ہیں مگر تختہ اونچنے سے نہیں لینے۔

تھار راجہ دیکھنے کے لئے اپنی تقریب ساگرہ کی خوشی میں ۲ لاکھ روپے نواب لغٹ شہ گورنر
 کی نذر کیا۔ اس مرض سے کلکتہ یونیورسٹی کے لئے ایک کتب خانہ کی عمارت بنائی جاوے۔
 رقم فٹنڈ میں دیا ہوتا،

لاہور کے دو گورنر سپاہیوں نے ایک دن شام کے وقت جبکہ وہ شیشوں پر سے
 تھے ایک شریف انگریز سے جو کہ اپنی گاڑی پر جا رہا تھا درخواست کی کہ چونکہ ان کا
 کوڑا ان کہیں بھاگ گیا ہے اس لئے وہ انہیں اپنی گاڑی پر چڑھا کر فائدہ تک چھوڑ گئے۔ اس
 نے درخواست منظور کر لی جب قلعہ کے نزدیک پہنچے تو گوروں نے اس انگریز کو نیچے
 گر کر اس کی حسیب میں سے سب نقدی وغیرہ نکال لی اور قلعہ میں بھاگ گئے۔ صاحب
 بہادر کی قانونی چارہ چولی پڑا ایک کو تین ہفتے اور دوسرے کو تین ماہ کی سزا ہوئی۔ رپورٹی تیار
 باکو نے سینٹ پیٹر برگ میں یہ خبر پونجی ہے کہ ایرانی صدر کی ترکی سپاہ کو لگے بڑھنے
 کا حکم دیا گیا ہے۔ ریزرو سپاہ بھی طلب کی جا رہی۔

جنوب ایشیا میں غیر معمولی گرمی کی لہر گزر رہی ہے۔ بلوچوں میں ایک سو سے زیادہ کوئی
 لہجہ کر گئے۔

توٹنکی کا دفتر تحصیل جنوری کو جھلکا خاک سیاہ ہو گیا اس کے ساتھ ہی تمام کافنات جنگو
 ریاست دہر گدہ ہوا کہ راج صاحب نے اپنی ساگرہ کی خوشی میں تمام ریاست میں ابتدائی
 تعلیم مفت کر دی۔ اور وٹھیلوں کی تعداد بڑھادی۔

تمام ہندوستان میں سرکاری خیراتی کاموں کی ضروری پر ۳ لاکھ ۱۴ ہزار روپیہ مصروف ہوا
 شروع اپریل سے ۳۰ دسمبر گذشتہ تک ہندی ریلوں کی آمدنی میں بمقابلہ سال سابق
 ۲ کروڑ لاکھ کی بیشی ہے۔

سلطان المعظم نے بیویک مجرم پولیس کو جسے بتا بیچ ۲۱ جولائی ۱۹۰۵ء میں عدالت حمید
 کے متعلق بمب کا گولہ چلانے کے جرم میں قتل کی سزا دی تھی رانا خزا دیا ہے۔ ناظرین کو یاد
 ہوگا کہ جناب محمد وح اس حادثہ سے بال بال بچے گئے۔

مولوی عبدالرحیم صاحب دینا چوری اپنی محنت کیلئے ناظرین سے دعا کی درخواست کرتے ہیں
 خدا شفا بخشے۔

خبر ہے کہ سلطان المعظم حجاز ریوس کے آخری حصہ میں دہر گدہ کو سٹیشن کا افتتاح
 کی رسم میں شرکت کی فرض کی حضور ملک معظم ایدہ و مدہ معظم کو دعوت دی۔

دراخت اول۔ یہاں شاد ہی پاک کے نشیبے زور ازاد اور مذہبی کے تفقات کا مجموعہ ہے۔ ہر ایک جوان کو اس کا مطالعہ اور مفید رہنمائی۔ علم الہدیین تاجرتال۔ کرد قلم۔ دست سے اس وقت تک حاصل ہو۔

قابل دید کتابیں

تفسیر شامی اردو | پوری کیفیت اس تفسیر کی تو دیکھنے سے معلوم ہوتی ہے ہندوستان کے مختلف حصوں میں قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے تفسیر کے دو کالم ہیں۔ ایک میں لغات قرآنی مع ترجمہ با معارف کے ساتھ ہیں۔ دوسرے کالم میں ترجمہ کے لغاتوں کو تفسیر میں لیکر تشریح کی گئی ہے نیچے جو شہابی میں مخالفین کے اعتراضات کے جوابات بدلائل عقیدہ و نقلیہ و نحو گئے ہیں۔ ایسے کہ باید و شاید تفسیر کے پہلے ایک مقدمہ ہے جس میں کئی ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی سے آنحضرت کی نبوت کا ثبوت دیا ہے ایسا کہ مخالف کو بھی راضی و انصاف بجز لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہنے کے چارہ نہ ہو ساری تفسیر سات جلدوں میں ہے جن میں سے پانچ جلدیں سرورست تیار ہیں۔ چھٹی جلد زیر طبع ہے۔

- جلد اول سورہ فاتحہ و بقرہ قیمت ۷
- جلد دوم سورہ آل عمران و النساء ۷
- جلد سوم سورہ مائدہ و انفال ۷
- جلد چہارم سورہ نحل ۱۲ پارہ تک ۷
- جلد پنجم سورہ فرقان تک ۷

پانچوں جلدوں کے ایک ساتھ خریدنے پر بلینے کا رخصت علاوہ معمول

تکلیف الاسلام مکمل

بجواب تہذیب الاسلام عبدالغفور۔ (نوا آریہ دہر مپال) نہایت مدلل جلد دوم قیمت ۶ جلد چہارم ۵

جلد اول قیمت ۵ جلد سوم قیمت ۵

چاروں جلدوں کی قیمت ۲۰۔ معمولی ایک علاوہ

ترک اسلام | مہاشہ دہر مپال نو آریہ رسالہ عبدالغفور کے رسالہ ترک اسلام کا معقول اور مفصل جواب قیمت ۱

حق پرکاش | آریوں کے گرو آریہ سماج کے بانی سوامی دیانند جی نے اپنی کتاب مبیہار تہہ پرکاش میں قرآن شریف پر طعن سے لیکر غیر تک جو اعتراض کئے ہیں ان کا مفصل مدلل جواب قیمت ۸

پریٹ امر لٹر کٹوہ سفید

پہر میں چھاپا

اعلان سینچ پچاس روپیہ انعام تک الاسلام المردوبہ نصرة الاسلام فی تفسیر الامام

یہ تمام علماء ائمہ محدث کو بذریعہ اخبار الحدیث امر لٹر اٹل و پتا ہوں کہ جو حدیث میں نے کتاب ہذا میں تفسیر شخصی کے ثبوت میں لکھی ہیں ان کی نسبت جو کتاب علماء ائمہ محدث یعنی عالی بالحدیث روای یہ ثابت کر سکتے کہ ان حدیثوں پر صحیحاً برکرم نے بالکل عمل نہیں کیا یا یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیثیں نہیں ہیں انکو سینچ پچاس روپیہ انعام دیا جائیگا۔ بشرطیکہ جواب معقول ہو۔ کتاب کی قیمت (۲۵) ہے۔ ۱۵ محرم الحرام ۱۳۳۶ھ پوری تک محدود لڑاک ۸۔ روز علماء ائمہ محدث کو ہر کے حکمت معقول لڑاک آئے ہر وقت۔ اسلئے مفت دیکھائی ہے تاکہ تمام ائمہ محدث منگوا کر انعام مقررہ حاصل کر سکیں کتاب ہذا کے آٹھ میں رسالہ الحکام الملتزمین فی رد مخالفین اللہ و رسم الیہدیان و باجماع الامم شامل ہے جسکی قیمت علاوہ قیمت کتاب ۱۵ روپے مفت ملے گی۔ اہل سنتا سید محبوب شاہ جسی محمدی حنفی قادری سائمن دانڈا لکھنؤ مانسہرہ علی نواز اوٹھڑ قصبہ مشہور ہے کسی بادشاہ کے دربار میں ایک ہے۔ وہ لکھنؤ میں ہے۔ کہ انھان ظاہر کرتا تھا بادشاہ نے پوچھا از کجا آمدید اوس نے کہا میں لکھنؤ میں ہوں وزیر خوش مزاج نے جواب دیا قابلیت شما از قاف قابل معلوم شد۔ یہ لکھنؤ میں ہے۔ آپ کی کتاب کی خوبی تو خود آپ کی اس تحریر خصوصاً عربی و اسلامی سے ظاہر ہے۔ فر ایک نسخہ بخدمت جناب لارڈی محمد اقبال قائم صاحب بمقام ہائرس محلہ دارانگر پٹنن جو اب پھیرن اور انعامی رقم کی فکر کریں۔

مرفوع و یانندی

اس رسالہ میں سچو الہ اصل عبارت ثابت کیا گیا ہے کہ آریہ سماج کے بانی دیانند جی جو کچھ کہتے تھے خود اس کا خلاف کرتے تھے۔ آریہ سماج کے ڈھول کی بول اس کتاب سے خوب کہتی ہے۔ آریوں کو ہر اشاعت کے متعلق معلوم ہوا کہ ایک کانی

ذخیرہ و تاج ۱۳۳۶ مولیٰ علاوہ۔ پتہ دفتر: لکھنؤ۔

حسب حکم مولانا ابوالوفاء ثناء دان

اہتمام التوہمیں کا اتالی جواب۔ مغل و نڈا کا باب افضل و نڈا کی مان قابل دید کتابیں ہیں قیمت ۸۔ معمولی ایک بدم ظن پر بار قیمت ۱۔ پتہ دفتر: لکھنؤ۔